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900 Sträucher und 8 Eichen gepflanzt

Im Rahmen des Aufwertungsprojektes Wellbrig - Blochwil (AWB) fand am Samstag 23. Oktober eine Heckenpflanzaktion im Gebiet Rotwaldweid, oberhalb Wüschiswil, in der Gemeinde Grosswangen statt. Auf dem Betrieb von Gerhard und Doris Amrein leistete dabei der Lions Club Luzern einen Arbeitseinsatz. Über 20 Club Mitglieder betätigten sich eifrig an dieser Aktion zugunsten der ökologischen Aufwertung. 
Mit der Pflanzung konnte eine rund 180 m lange Niederhecke mit hohem Dornenanteil gepflanzt werden. Zudem konnten in einer bestehenden Hecke, bei der man vorgängig die dominanten Haseln zurückgeschnitten hatte, neue Sträucher und vereinzelte Eichen eingebracht werden. Die Strauchschicht soll dadurch artenreicher werden und junge Eichen sollen nachwachsen können.
Anspruchsvolle Tierarten wie zum Beispiel der Neuntöter sollen dereinst profitieren können. Vorgängig entstanden in der Hecke mehrere Kleinstrukturen, welche insbesondere Zauneidechsen und vielen weiteren Kleintieren als Lebensraum dienen können. 
Die Hecken umgeben eine grosse Extensivwiese, welche im letzten Frühling mit einer Neueinsaat in eine Blumenwiese umgewandelt wurde. Wiesensalbei, Margerite, Flockenblume und zahlreiche weitere Blumen sollen Schmetterlinge, Käfer und Heuschrecken anlocken. Zusätzlich entstand in unmittelbarer Nähe ein neuer Obstgarten, welcher mittelfristig das Lebensraumangebot bereichern wird.
Diese ökologischen Aufwertungsmassnahmen, von denen auch das Landschaftsbild profitiert, werden über das Aufwertungsprojekt AWB finanziell unterstützt. Die finanziellen Mittel stammen vom Fonds Landschaft Schweiz, von der Rudolf C Schild Stiftung, von der Sophie und Karl Binding und der Ernst Göhner Stiftung, sowie vom Kanton. Das Projekt steht unter der Trägerschaft des Naturschutzvereins Willisau. Besten Dank gehört dem Lions Club Luzern für die tatkräftige Unterstützung, sowie der Familie Amrein für ihr Interesse und Verständnis für die Anliegen der Natur.
Landwirte aus dem Gebiet Wellbrig-Blochwil, welche Interesse haben an ökologischen Aufwertungs-massnahmen, können sich melden unter der Telefon Nummer 041 980 54 02. Durch die ökologischen Aufwertungen besteht die Chance zusätzliche Beiträge vom Bund zu generieren.
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