Prof. Dr. Josef H. Reichholf an der Volkshochschule Willisau

Josef Reichholf ist einer der renommiertesten Evolutionsbiologen, Zoologen und Ökologen Deutschlands. Reichholf ist seit 1977 Professor für Naturschutz an der Technischen Universität München und seit 1985 an der Ludwig-Maximilians-Universität München. Er leitet die Wirbeltierabteilung der Zoologischen Staatssammlung in München. Reichholf war Präsidiumsmitglied des WWF Deutschland. 2005 wurde er mit der Treviranus-Medaille - der höchsten Auszeichnung des Verbands deutscher Biologen - ausgezeichnet. 2007 erhielt er den Sigmund-Freud-Preis der Deutschen Akademie für Sprache und Dichtung für seine allgemeinverständlichen Beiträge zur Ökologie. 
Dr. Josef H. Reichholf war schon immer ein Querdenker, der liebgewordene ‚Wahrheiten’ des Naturschutzes als Vorurteile entlarvte. Er gehörte z.B. zu den ersten, die darauf hinwiesen, dass sich in der vorgeblichen Steinwüste Stadt viel mehr Tiere und Pflanzen tummeln als in der freien Natur. Auch in seinem Buch ‚Die Zukunft der Arten’ räumt er mit einer Reihe von Irrtümern und Fehleinschätzungen auf, die einen sinnvollen Naturschutz eher verhindern denn fördern.

Josef H. Reichholf wird an der Volkshochschule Willisau am Montag, 19. Januar 2009, um 20 Uhr in der Aula der Kantonsschule Willisau, einen Vortrag halten unter dem Titel: 
Die falschen Propheten – unsere Lust an Katastrophen.
Versessen auf Prognosen, wild auf Katastrophen und warum wir trotzdem keine Veränderungen wollen. Es hat sich nichts geändert seit Kassandra: Wir brauchen Weissager, Prognostiker, Vorhersager und warten auf die von ihnen angekündigten Katastrophen. Ob sie dann eintreffen, interessiert uns nicht mehr, denn wir wissen ja schon vorher: es kann nur schlechter werden. Mit ungewöhnlichem Blick stellt der Ökologe und Querdenker unerwartete Fragen: Woher kommt es, dass wir dauernd nach Prognosen verlangen - sei es der Wetterbericht von morgen, das Waldsterben oder die globale Klimaveränderung? Wieso glauben wir zu wissen, welches der ideale Zustand der Welt ist und vermuten, jede Veränderung müsse zwangsläufig schlecht sein?
Der Vorstand der VHS Willisau lädt Sie herzlich zu diesem spannenden Vortrag ein.
